
幼儿园体育游戏小火车钻山洞教案 幼儿
园小班体育活动教案我会玩皮球含反

思(通用5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，
方便大家学习。

幼儿园体育游戏小火车钻山洞教案篇一

《木头人》

玩法：

1、一起叫口令：“我们都是木头人，不许说话不许动，不许
走路不许笑！”

2、口令完毕，立即保持静止状态，无论本来是什么姿势，都
必须保持不动。

3、如果有一人先忍不住说话，或者笑，或者行动，则这个人
是游戏失败者。暂停一次游戏，然后再开始下一轮木头人游
戏。

4、教师可创编各种口令，让幼儿单脚站立不动、下蹲不动、
一手着地不动等。

《切西瓜》

【活动目标】

1、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。



2、能根据指令做相应的动作。

3、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

【活动准备】

1、已认识西瓜，了解西瓜的`外形特征。

2、吃过西瓜。

3、毛毛虫的头饰。

【活动过程】

1、带领孩子做热身运动。

2、讨论西瓜的外形特征。

猜谜语导入课题。

师：西瓜长得什么样？我们想一个什么好办法，让大家变成
一个大西瓜？（幼儿手拉手，围成一个大圆圈，现在我们变
成大西瓜了）

师：我们用什么办法能变成小西瓜？（幼儿手拉手，小碎步
朝圆心走，变成一个小西瓜）

3、游戏：切西瓜

幼儿围成圆圈，教师示范讲解游戏规则，师幼共同有节奏地
念儿歌：“切切切西瓜，我们的西瓜香又甜，要吃西瓜切开
来。”教师边走边有节奏的在幼儿拉手处做切西瓜状。儿歌
念完时，教师的手停留在哪两位小朋友中间，这两位小朋友
就把手放开，拉着其余小朋友的手往圆心跑，表示西瓜被切
开了。



4、教师扮演毛毛虫来吃西瓜练习切西瓜游戏。

5、请2名幼儿扮演毛毛虫的朋友练习从三处切西瓜进行游戏。

6、放松活动。

带领幼儿在音乐伴奏下做放松活动。

师：毛毛虫和他的朋友们高兴的说：“谢谢大家，谢谢大家，
我也给你们准备了好吃的水果，咱们一起到我家里去吧。

文档为doc格式

幼儿园体育游戏小火车钻山洞教案篇二

1、练习双脚夹球行走和绕过障碍物走。

2、体验体育活动中合作的乐趣，增强竞争意识。

3、发展身体协调性。

4、让幼儿初步具有不怕困难的意志品质，体验健康活动的乐
趣。

小皮球若干，数量与幼儿数相当;两个皮球筐;做障碍物小石
头用的废报纸。障碍物和皮球筐在活动前就摆放好。

一、开始部分。

活动开始前，组织幼儿沿跑道白线慢跑一圈，然后整理幼儿
衣物。

二、基本过程。

1、引出活动



待幼儿休息舒缓完毕后，再次整队。

师：“今天，新老师请所有的小朋友都做一种小动物，你们
猜是什么?”老师模仿母鸡走路啼叫(教师边做动作边让幼儿
猜)。那么我今天请所有的小朋友当母鸡，我们来玩一个”母
鸡下蛋“的.游戏。向幼儿展示游戏用的鸡蛋——小皮球。

2、重难点练习

“如果把鸡蛋夹在大腿间，母鸡要怎么走呢?小母鸡们试试看。
”分发皮球，让幼儿自己摸索如何夹物走。

探索一段时间后，集中幼儿，请个别幼儿进行动作表演，让
幼儿进行评价。然后总结评价，进行夹物走的动作要领讲解
示范，再次请个别幼儿示范。再次让幼儿自由夹物走。

3、竞赛游戏

整队后将幼儿分成两队。“我们看到每队母鸡的对面有一个
筐筐，那个是鸡窝。现在，你们都是要下蛋的母鸡，但是你
们一定要把蛋下在鸡窝里。所以你们要带着鸡蛋绕过地上的
小石头到对面把蛋放到筐里，然后跑回来，站在队伍的末尾。
然后下一只母鸡走出去。如果现在请两组的母鸡们来比一比，
看哪一组下蛋下得又好又快。如果鸡蛋掉了就赶紧捡起来，
夹着继续去下蛋。”开始游戏后，注意个别幼儿犯规的情况，
最终判定胜负。竞赛依时间进行两到三次。

4、挑战游戏

完成竞赛后，更改比赛规则，增加游戏难度。在原来的基础
上增加一条：如果鸡蛋掉了，这只母鸡就下蛋失败了，要捡
起鸡蛋跑回来让下一只母鸡走出去。看最后哪队的鸡蛋多哪
队获胜。游戏依时间进行两到三次。



三、结束部分。

1、放松游戏：

大母鸡带小母鸡们去散步，巩固活动内容。

2、活动结束：

请幼儿将皮球放到筐里。整队后对幼儿活动表现进行简单的
点评，然后活动结束带队回教室。

幼儿园体育游戏小火车钻山洞教案篇三

1、通过食物展示，引导幼儿认识秋天常见的农作物。

2、在操作活动中，让幼儿学习并掌握滚画的美术技能，体验
美术活动的乐趣。

3、培养幼儿感知色彩美的能力，提升幼儿的动手能力。

一、活动导入

1、师：今天老师给大家带来了一个好听的故事，故事的名字叫
《小猪的新房子》

小猪盖了座新房子，他想把房子打扮一下，可是不知道怎么
办？就请小动物们帮它出出主意！

他问公鸡，公鸡说：把房子涂成红色，红色的房子红彤彤，
红色一定很美丽！"他问小羊，小羊说："把房子涂成绿色，
绿色的房子绿油油，绿色一定很好看！"他问小狗，小狗
说："把房子涂成黄色，黄色的房子金灿灿，黄色一定很漂亮。
"小猪摸了摸脑袋，说："朋友们的注意可真好呀。



二、活动操作

1、提问：小朋友们你们喜欢哪座房子呢？老师就给你贴一个
和房子一样颜色的标记。

2、 小猪的房子，除了有涂颜色这个方法，还有别的方法帮
小猪打扮房子吗？

3、教师小结幼儿说的的方法。

你看，小猪想让我们小朋友这样给它的房子变色， 制作一张
美丽的墙纸贴在小猪的房子上。

教师演示，纸放篓子，倒上颜料，左滚滚，右滚滚，前滚滚，
后滚滚，好看的墙纸出来了。

6、提问我是怎么玩的？幼儿说。

7、教师小结，这叫滚画。，你们想帮小猪制作一张漂亮的墙
纸吗?

8、幼儿操作，选择和自己身上相同颜色的地方去帮小猪制作
一张漂亮的墙纸吧。（可以多次选择）

三、欣赏

1、教师根据幼儿的作品装饰小猪的房子。

2、集体欣赏作品,你觉得哪副画最好看?为什么?

3、韵律活动结束教学活动。小猪看见自己的新家这么漂亮,
高兴地跳了起来。小朋友们也一起跳起来、唱起来吧！
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活动目标：

1、学习儿歌，感受并朗读儿歌《玩皮球》的`快乐。

2、激发幼儿愿意回答问题，表达自己的想法，发音准确。

活动准备：

录音机、磁带、字卡、大范例。

活动过程：

一、导入。

1、出示皮球。这是什么？皮球可以怎么玩？

二、观察画面。

1、图画中有谁？在做什么？

2、猜猜小字点的皮球是谁给她买的？

3、这个皮球上画着什么？

4、宝宝怎样玩皮球？

三、欣赏儿歌。

1、放录音，请幼儿欣赏。问：儿歌的名字叫什么？

2、老师有感情地朗诵。问：

儿歌里念了什么？



为什么说小猴翻跟斗？（认读字词：皮球、小猴）

四、学念儿歌。

1、请幼儿随录音机念。

2、跟随老师和大范例念。

幼儿园体育游戏小火车钻山洞教案篇五

一、教材分析：

活动设计本着“我运动、我快乐”的理念，打破传统体育活
动的组织形式，大胆创新、勇于尝试，把幼儿本身作为活动
器具之一，与沙包组合开展活动，以达到玩中有情趣、玩中
强体魄、玩中炼意志的目的。

活动将园本课程与结构式体育活动相结合，创设了此活动。
活动主要通过不同的游戏，提高幼儿活动中的合作性与坚持
性，在参与游戏活动的过程中，体验成功的乐趣。

二、活动方案及修改意见：

体育：夹包跳（第一研）

执教者：陈丽丹

活动目标：

1．尝试双双脚夹住沙包，用力跳起向前甩出沙包,锻炼下肢
力量和身体协调性.

2．通过练习,逐步掌握夹包跳的动作要领.身体动作协调、灵
活



3．体验遵守游戏规则,合作游戏的乐趣。

活动准备：

1．人手一个沙包

2．若干个呼拉圈

活动过程：

（一）玩沙包

1．幼儿自由玩沙包，教师鼓励幼儿尝试身体各部位玩沙包。

教师：今天，我们要和沙包玩游戏，想玩吗？你想怎么玩呢？
（请幼儿介绍）

教师：请你们带着沙包去玩一玩吧！

2．请1-2名幼儿示范创新玩法。

教师：谁来说说你是怎么玩的？

（二）介绍新玩法“夹包跳”

1．教师示范玩沙包

教师：刚才小朋友们玩了很多沙包游戏，老师也来和沙包玩
游戏，你们想看吗？

2．教师在幼儿示范时讲解动作。

动作要求：将沙包放在地上，用双脚的脚尖用力夹紧，然后
用力跳起，将沙包抛向前方。3．幼儿自由练习，教师巡回做
指导，重点辅导没有掌握要领的幼儿。



（三）游戏

1.初次游戏，培养兴趣

教师：现在请你们排成一排站在线的后面，看谁的沙包抛得
更远。

幼儿游戏3-5次

教师：谁来说说你的怎样把你的沙包抛得这么远的？

教师小结：原来脚尖要夹紧，腿要用力甩出去。

2．再次游戏，挑战高难度

教师：现在难度更大了，你们有信心吗？那可要听清楚要求
哦！

幼儿每人拿一个圈，放在合适的位置，夹包跳起，将沙包抛
进圈里。

幼儿游戏时教师可让能力强的幼儿加大距离，增加游戏难度。

（四）放松活动。

教师：坐在椅子上把沙包用手传给下一个小朋友。

第一次讨论意见：

（优点略）

建议：

1.在和幼儿示范的时候，要讲清是在原地向上跳，不是向前。



2.在幼儿游戏一次后，小结的时候先让幼儿自己进行小结，
最后老师在进行总结。

体育：夹包跳（第二研）

执教者：姚梦婷

活动目标：

1．通过学习双脚夹包跳起前掷，发展幼儿双脚向上跳的能力
和动作速度。

2．身体动作协调，灵活。

3．培养幼儿初步的竞争意识。

活动准备：

沙包、跨栏、呼啦圈。

活动过程：

（一）热身运动。

1．教师：今天，沙包要和我们小朋友来玩游戏了。先和它做
做运动吧！

（二）玩沙包

1．幼儿自由玩沙包，教师鼓励幼儿尝试身体各部位玩沙包。

教师：今天，我们要和沙包玩游戏，想玩吗？你想怎么玩呢？
（请幼儿介绍）

教师：请你们带着沙包去玩一玩吧！



2．请1-2名幼儿示范创新玩法。

教师：谁来说说你是怎么玩的？

（二）学习双脚夹包跳起前掷的动作。

教师：今天，我有特别的要求，不用手，用双脚来玩沙包，
行吗？

教师：谁来说说可以怎么玩？

1．教师示范动作。

教师：前脚掌，夹沙包，用力跳和甩。（边示范边说）

2．幼儿讲述观察结果，幼儿示范，教师小结动作要领。

3．分散练习，个别指导。

4．集合，共同解决出现的问题及解决方法，强化动作要领。
（徒脚练习跳和甩的动作）

5．分散练习，教师巡回指导。

（三）游戏一：运果子。

1．讲解游戏的方法，教师示范怎样运果子。

2．幼儿游戏，注意游戏的规则。

3．集合，共同解决问题。

教师：刚才你们成功了吗？为什么没有成功？（请幼儿回答）

教师：哦！我们跳的时候要跳的比跨栏高，才能把沙包送过



去。

4．幼儿自由游戏。

（四）游戏二：运果子进圈。

1．讲解方法。

教师：现在要加深难度了，要把沙包送进呼啦圈里。

2．幼儿自由探索。

3．教师指导要领。

（五）结束，做放松活动。

第二次讨论意见：

（优点略）

建议:

1．在玩游戏的时候，应该让小朋友站得离跨栏有短距离。

2．小结应该要简洁明白。

大班：夹包跳（重点领域：体育）

执教：赵怡芳

教学目标：

1．通过学习双脚夹包跳起前掷，发展幼儿双脚向上跳的能力
和动作速度。



2．身体动作协调，灵活。

3．培养幼儿初步的竞争意识，体验合作游戏的乐趣。

教学准备：

沙包人手一个、跨栏若干、呼啦圈人手一个。

教学过程：

（一）热身运动。

1．教师：今天，老师给你们带来了一个好朋友，（出示沙
包），是谁呀？（沙包），等一下沙包要和我们小朋友一起
来玩游戏。现在我们先来和它做做运动吧！师幼一起听口令
做自编操节。

2．自由探索沙包的玩法。

那现在就带着你的沙包玩一玩吧。幼儿自由玩沙包。

教师：刚才你和你的沙包是怎么玩的？请3-4个幼儿示范玩法。

教师小结：原来沙包有这么多好玩的`玩法。

（二）学习双脚夹包跳起前掷的动作。

教师：今天，我有特别的要求，不用手，用双脚来玩沙包，
行吗？

教师：谁来说说可以怎么玩？

1．教师示范动作。

教师：前脚掌，夹沙包，用力跳和甩。（边示范边说）



2．幼儿讲述观察结果，幼儿示范，教师小结动作要领。

3．分散练习，个别指导。

4．集合，共同解决出现的问题及解决方法，强化动作要领。
（徒脚练习跳和甩的动作）

5．分散练习，教师巡回指导。

（三）游戏：运果子。

游戏一：运果子过河（跨栏）。

2．讲解游戏的方法，教师示范怎样运果子。

3．幼儿游戏，注意游戏的规则。

4．集合，共同解决问题。

教师：刚才你们成功了吗？为什么没有成功？（请幼儿回答）

教师：哦！我们跳的时候要跳的比跨栏高，才能把沙包送过
去。

5．幼儿再次游戏，尝试把果子运到河对岸。

游戏二：运果子进仓库（呼啦圈）。

1．教师：果子都运到了河对岸，可是小猴又发愁了，因为那
么多的果子一个人运到仓库的

话，肯定很辛苦，它想请我们小朋友再帮它一次忙，把果子
安全的运到仓库里。

2．教师讲解游戏方法：这次我们采用比赛的形式，看看哪一



组能又快又安全的把果子运到小猴的仓库，先运完的先去小
猴家休息。

3．幼儿自由探索游戏的玩法。

4．教师指导要领。

5．幼儿进行游戏，把果子运到仓库里去。

（四）结束，做放松活动。

活动延伸：

在晨间锻炼活动中鼓励幼儿继续探索沙包的多种玩法。

第三次讨论意见：

（优点略）

建议:

1．活动中，让孩子自由探索沙包的玩法和练习夹包跳的动作
时间的把握度要加强时间过长。

2．在幼儿分组练习时，教师不仅要关注练习幼儿的动作技能，
也要关注好另一半幼儿的活动规则。

活动反思：

玩是幼儿的天性，《幼儿园教育指导纲要》中指出：“培养
幼儿对体育活动的兴趣是幼儿园体育的重要目标。要根据幼
儿的特点组织生动有趣、形式多样的体育活动，吸引幼儿主
动参与。”幼儿一般对有一定难度和有挑战性的游戏感兴趣，
在活动中，幼儿的钻、爬能力得到了大大的发展。整节活动，
幼儿情绪很高，玩法很多，满足了孩子们，好玩、好动、好



奇的想法。

1．游戏活动的挑战性。

特别是在挑战游戏（二）“过垫子”中，游戏非常具有挑战
性。以往，设计活动时不仅要考虑到活动的趣味性，更多的
体育活动还要考虑到活动的安全性。本次活动中，让幼儿躺
在最下层的厚垫子上，一个挨一个趴着组成，再在最上层铺
一个薄垫子，让幼儿在“人”上匍匐前进。此类游戏活动幼
儿从来没有接触过，对教师而言，也是一次尝试和挑战。在
活动中，还在担心压在薄垫子下的幼儿会不会疼。没想到，
他们居然都说“好舒服啊，像在按摩一样。”所以一开始的
时候，气氛非常热闹，为此，我设计了“当木头人”的游戏，
以此来稳定幼儿的情绪，强调游戏规则。

2.游戏活动的安全性。

体育活动的安全性。《纲要》指出：幼儿园必须把保护幼儿
的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。针对此次活动具
有挑战性的几个游戏，我从以下几个方面考虑幼儿活动时的
安全：利用厚、薄两种垫子组织游戏，避免幼儿躺着背下过
硬；游戏时、采取分组进行，避免游戏时的拥挤，也能让幼
儿动静交替进行；在游戏前，检查幼儿的衣物等，看看有没
有对活动有危险性的物品，如女小朋友的头箍等。

3．游戏活动的探索性。

大班幼儿教师应更多的给予幼儿自由探索、发现问题的机会。
在此次活动中，我常常抛砖引玉。如在“搭山洞”环节中，
先几个幼儿自主尝试，请其余幼儿观察，并发现问题——如
何让山洞搭得又高又稳，然后再请幼儿自己实践验证自己的
想法，最后教师再总结经验，幼儿尝试。

总之，要收到良好的教育效果，教师必须以《纲要》作指导，



注意到教学的内容、方式、环境条件是否具有适宜性，注意
活动设计与实施过程的有效性，注意总结经验教训，适时的
调整教育策略。只有这样，才能调动幼儿学习的积极性，使
幼儿在学习中获得具有发展价值的有益经验，得到提高和发
展。
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